

速览中国

老龄委称延长退休年龄是世界趋势 我国或出方案

我国或将出台延长退休年龄方案。全国老龄工作委员会办公室副主任、中国老龄科学研究中心主任吴玉韶昨天表示,延长退休年龄是中国乃至世界其他国家经济社会发展的一种趋势。

昨日上午,全国老龄工作委员会发布《2010年中国城乡老年人口状况追踪调查主要数据报告》。

这是继2000年和2006年之后第三次对老年人生活状况进行的追踪调查,也是国家统计局批准的唯一部门老年人状况科学调查。调查以2010年12月1日零时为调查时点。

报告显示,老年人男性占49.0%,女性占51.0%;随年龄增高,女性比例呈加大的趋势,80周岁及以上人口中,男性与女性比例为41.8:58.2。

报告还指出,老年人独立居住比例呈上升趋势,城乡合计“空巢”老年人占49.3%。其中,城镇“空巢”老年人比例过半,占

54.0%;农村“空巢”老年人占45.6%。

年龄结构上,60~64岁占33.0%,为最多;60岁到69岁之间的低龄老人超一半。

对此,吴玉韶称,退休年龄的延长是一个复杂的问题,与工作岗位、职工的身体状况等有关,不能一刀切。

“从应对老龄化的角度讲,全国老龄办认为延长退休年龄是一个必然趋势,也是全世界大部分国家的一个趋势,人社部老龄办都在研究这个问题。”吴玉韶说。

至于延长退休年龄方案出台时间,吴玉韶称,这得综合各方面意见,还需要一段时间来研究和制订方案。

据《法制晚报》

日本新居留证 国籍栏增加台湾

中国要求日方慎重妥善处理涉台问题

2012年7月10日,外交部发言人刘为民主持例行记者会。

美日拿钓鱼岛私相授受非法无效

有记者问:据日本媒体报道,美国国务院高官9日称,钓鱼岛于1972年作为冲绳县的一部分被美方归还日本,并一直处于日方行政控制下,所以是美日安保条约第5条的适用对象。中方对此有何评论?

刘为民说,中方注意到有关报道,对此表示严重关切和坚决反对。钓鱼岛自古以来就是中国固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。二战后,美日拿中国领土钓鱼岛私相授受是非法和无效的。美日安保条约是冷战时期的产物,是日美之间的双边安排,不应损害包括中国在内的第三方的利益。我们希望有关

国家多做有助于地区和平与稳定的事情。

要求日方妥善处理涉台问题

有记者问:据报道,在日外国人自9日起必须申请新的“在留卡”,该卡“国籍等”一栏更改为“国籍、地区”,在日居住的中国台湾地区人员可在该栏登记为“台湾”。中方对此有何评论?中方是否会对日本政府拟“收购”钓鱼岛采取反制措施?

刘为民说,关于第一个问题,我们要求日方继续恪守中日联合声明相关原则,慎重妥善处理涉台问题。

关于钓鱼岛问题,我们将密切关注事态发展,并根据不同情况采取相应措施,维护国家领土主权。

据新华社

深圳机关福利房 公然出租开麻将馆

房价每平方米比周边低3万

侨香村位于深圳福田区香蜜湖地段,是为解决历史遗留问题而建设的政府福利房小区,近4000名业主都是公务员或事业编制职员。

深圳市住房制度改革办公室曾专门出台文件,规定该小区物业10年内不得上市交易,物业不得转租。然而,今年小区一栋住宅被出租用来开了间涉赌麻将馆。



特殊的侨香村开起了麻将馆

侨香村所在的香蜜湖,是深圳高档住宅区。侨香村的房子每平方米才卖1万元,而周边商品房均价动辄每平方米4万元起。房子是深圳市政府为解决历史遗留问题投资建设的,小区的发售对象为政府职员、公安干警、教师、医生在内的公务员和事业编制人员。

因转手即可获利超百万,侨香村竣工后引起社会各界的强烈反响,一度暂缓发售。至去年下半年,才完成分配入伙。

不到两小时输了一万多

上周,记者找到了这间麻将馆:客厅只有张沙发和一个小茶几;三间卧室的窗户上挂着厚重的深色窗帘,中间一台电动麻将桌和几把椅子,再无他物。

麻将馆的“经理”——39岁的湖南常德人余先生说,他是老板的亲戚,帮忙打理这间麻将馆。老板则住在该小区5栋B座。

麻将馆开张虽然仅一个月,生意却极为火爆,周末须提前预约订场,客人自定赌资,麻将馆专人看场收费,提供酒水、饮料、饭食等有偿服务。

上周,该小区业主投诉称,有业主违规转租12栋A座22楼C单位物业,开了间麻将馆。

该小区有间麻将馆并不是秘密。小区很多单位的电梯间都写有麻将馆的广告和订房电话。

记者调查发现,出租的远非这一间房。有房产中介称,去年12月侨香村开始放租,至今已出租100多套。

余某说,这是小区房,完全不用担心查赌,老板就是权力系统的人,老板娘也是有身份的人,有一定社会关系。

申请福利房时,老板夫妻二人一人申请了一套,因不需要住两套,才开了麻将馆。

7月7日,记者再次走访侨香村。

12栋A座22楼C的麻将馆3间麻将室,都挤满了客人。有两位女客人正准备离开,同桌的另两位客人很不满:“怎么能这样?赢了就走人。”据介绍,不到两小时,他们输了一万多元。

据《南方都市报》

我国女同性恋已可献血 有性行为男同仍被禁止

女同性恋可以献血,有性行为的男同性恋仍然被禁止。从这个月开始,新的《献血者健康检查要求》正式实施,中国卫生部解除了一项14年的禁令:不接受女同性恋者捐献血液。

对于献血者,以前要求是18~55岁;新规定是18~55岁,健康的多次献血者,自愿并有血站工作人员评估后,年龄可延长至60周岁。

对献全血的志愿者,以前是200ml、

400ml两种选择,新规定有400ml、300ml、200ml三种选择。

“新要求”指出,易感染经血传播疾病的高危人群,如有吸毒史、男男性行为和多个性伴侣者等不允许献血。

另据我国法律规定:高危献血者故意献血,造成传染病传播、流行的,依法承担民事责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

据《金陵晚报》

甘肃规定卖馒头需审批 施行14个月后被叫停

“加强监管绝不能成为乱设行政审批的借口。”甘肃省启动“效能风暴行动”后,在全面治理行政审批制度中开出首份“禁令”,“暂行”了14个月的《甘肃省生产加工食品小作坊加工许可管理暂行办法》被省政府法制办叫停。

甘肃省质量技术监督局9日发出通知,承认该“暂行办法”在许可和处罚设定上缺少上位法依据,立即停止执行。

“加工油条、卖个馒头也要办行政许可

证,如此行政许可是否过多、过滥?类似的‘馒头许可’究竟是加强监管还是以‘证’代管?”该“暂行办法”曾引发了社会争议,实施一年来仅有500多家小作坊申领了行政许可证。

“此前,我们接到有关单位和群众的反映,认为这项行政许可制度存在违法内容,为此依法对其审查。”甘肃省法制办经审查后认定,所谓的“加工食品许可”属于自行创设,无法律依据。

据《工人日报》

广州车辆限购细则发布 外地人须纳税满三年

7月10日上午,广州市交通工作领导小组办公室召开新闻发布会,公布了《广州市中小客车总量调控管理试行办法实施细则(征求意见稿)》,细则中规定了个人申请增量指标的条件,其中,非广州市户籍居民申请指标须持有效居住证满3年以上,并在广州市连续缴纳养老保险和个人所得税3年以上。

《广州市中小客车总量调控管理试行办法实施细则(征求意见稿)》中规定,个人申请增量指标的条件为:住所地在广州市的个人,

名下没有广州市登记的中小客车,持有效的机动车驾驶证,可以办理增量指标申请登记。住所地在广州市的个人包括:广州市(含增城市、从化市)户籍人员;驻穗部队(含武装警察部队)现役军人;持有效身份证件并在广州市连续居住3年以上,且每年累计9个月以上的港澳台人员、华侨和外籍人员;持有效居住证满3年以上,并在广州市连续缴纳养老保险和个人所得税3年以上的非本市户籍人员。

据《证券时报》

加多宝集团重磅出击再造凉茶神话

秉承“正宗”凉茶文化的加多宝集团日前重磅出击,再起辉煌之旅。

7月4日,由加多宝集团与浙江卫视联手倾力打造的中国首个大型励志类专业音乐评论节目《加多宝中国好声音》在上海开机。与过去“山寨版”音乐栏目不同,《加多宝中国好声音》获得海外火爆音乐栏目《THE VOICE》正版授权。节目更力邀刘欢、那英、杨坤、庾澄庆四大明星导师加盟。

作为今年最火爆的音乐真人秀,《中国好声音》特约赞助商落户加多宝集团,这是经典红罐凉茶更名为加多宝凉茶之后的首项重大举措,不仅掀起一场音乐盛典,将更加掀起正宗凉茶消费热潮,续写加多宝神话。

“加多宝凉茶与《加多宝中国好声音》共同具有原滋原味、正宗的品牌内涵,这是加多宝凉茶与中国版《THE VOICE》的结合点。”加多宝品牌管理部



副总经理王月贵告诉记者。

实际上,虽然加多宝不再使用王老吉商标,但依然拥有王泽邦先生祖传秘方,同时拥有独创的凉茶浓缩汁技术和精益求精的生产工艺,加多宝凉茶仅仅只改变了产品名称,原有的配方、工艺、口感

都不改变。

记者了解,改名之后,加多宝凉茶已在全国市场随处可见,并得到消费者广泛接受。“更名以来,加多宝沿用的配方、工艺并没有改变,保持了原有的内涵与口感。市场销售数据显示,换装后的加多宝凉茶上市以后,每天出货量与原红罐王老吉凉茶相当,并没有受更名的影响。同时,加多宝凉茶更贴近消费者,增强了与消费者的情感沟通,也赢得了广大消费者的信任。这是换标后,加多宝凉茶顺利承接原有市场的根本原因。”业内专家对此表示。(海明)